

# 招生直通车

开卷考试的历史题,实际上并不好考  
 题目难、改卷标准严格

## 市区中招分数平均下降10分左右

市区一些经验丰富的初三老师透露,今年中招考试成绩整体上比去年有所降低。“去年,考试成绩在620~630分的考生有很多,今年明显少多了。”市区一所热点初中的初三老师说。

据分析,今年考生的分数,平均会降低10分左右。而相应的,普通高中的录取分数线也极有可能下降。

晚报记者 张勤  
 实习生 贾元

### 现象:中招分数整体下降10分

昨日下午3时左右,市区各初中陆续到市中招办领取今年的中招成绩通知单。随后,初三年级的老师们在一起讨论考生的考试情况。在初步看了成绩通知单后,老师们都有一个看法:今年的中招成绩比去年有所降低,高分段的考生不再像往年那么集中。

一位热点中学的初三年级主任说,今年的

### 原因:试题灵活,评卷标准较严格

分析中招考试分数整体下降的原因,老师们认为无外乎以下两个原因。一是今年的中招试题比较灵活,部分科目甚至有些难,考生答题情况不理想。二是评卷标准比较严格。

热点中学的初三年级主任说,今年的中招试题出题灵活,历史学科最为明显。虽然历史和政

治都是开卷考试,考生可以自带参考资料,但是没有一道题目是死记硬背的知识,出题和问答都特别灵活,在参考资料上根本没有现成的答案,需要考生根据所学知识进行总结作答。“这样的题目充分考查了学生的综合知识运用能力。一旦灵活度太大,考生就容易失分。”这位老师说,甚至连选择

降低。超高分考生的分数,比去年的考生低了近10分左右。同时,同一高分段的考生人数也不多。“去年,高分并列的考生不少,而今年,很少出现高分段并列的考生。”

还有初中老师介绍,去年该学校在620分至630分这个区间的考生有不少,而今年该分段考生明显减少了很多,分数集中的现象有所

降低。“综合我们学校考生的分数,以及部分兄弟学校的考试分数情况,预计今年市区中招成绩同去年相比,整体降低10分。”这位初三年级主任说,而普通高中的录取分数线也极有可能降低,但具体降低多少分,还需要进一步综合各种报考情况进行详细分析。

题、填空题,都需要多角度的思考作答。导致中招分数降低的另外一个原因就是中招评卷标准比较严格。“据我们了解,一些参与中招评卷的老师透露,今年中招评卷给分、扣分都比较严格,比如语文、政治学科,错一点就可能导致失分较多。”

## 上初三了 每天还会坚持睡7个小时 超级考生 喜欢打网球

今年中招满分665分,郑州外国语中学的刘劲君加上10加分成绩达到647分,可谓是郑州中招“最牛”考生。其中,语文108分,数学119分,英语119分,历史49分,化学48分,物理69分,思想品德61分,体育49分,理化试验15分,加分10分。

今年15岁的她喜欢打网球,是个不喜欢熬夜的学生。她说:“哪怕是初三下学期,我每天也要保证至少睡7个小时。”这个经验,或许可以给喜欢熬夜的同学们一点启示。

晚报记者 张勤 实习生 贾元/文 晚报记者 廖谦/图



### 班上最踏实、最认真的学生

昨日,刘劲君和她的老师、同学向我们介绍了“最牛”考生的生活和学习。

一见到刘劲君,她的第一句话就是:“其实也没有什么了,我就是按照老师说的走。老师要我们怎么学,我就怎么学了。”

在班主任黄老师的眼里,刘劲君是个踏实的孩子:“她是我们班最踏实、最认真的学生。她的成功是三年如一日的坚持。”

起初进班的时候,第一次月考,刘劲君考了全班第13名。“当时我的目标就是全班前十名。”她说,看到现在自己的成绩,她觉得是正常发挥了自己的水平。

### 学习方法并不特殊 “跟着老师走”

“老师说我要上课的时候,眼睛一直跟着他,老师讲哪里我看哪里。这可能是我学习的一点经验吧。”她说。

“还有就是要做笔记。”刘劲君又说到自己的一点经验,“做笔记也不要老师讲的全部记下,要有重点地记;要不然把时间都浪费在做笔记上,就没时间听老师讲课啦。”

“她的笔记每一页都是工工整整的,非

常有条理。”黄老师说,“包括她的学习计划和方向,都是非常明确的。”

### 课下按照五步教学法 不熬夜不上辅导班

刘劲君的家离学校很远,父母每天早晚接送她。

课下,刘劲君也像以往的高分考生一样,很少上辅导班。“只是在初一初二的时候上过一点,初三我就没上过了。”

她所有的学习计划,都是按照学校制定的五步学习法:预习、听讲、作业、学习、小结,这样一步步走过来的。

父母也给她足够的空间,没有额外的学习负担,踏实做好眼前的事情,“晚上不熬夜,即使最忙的初三下学期,我也至少要保证7个小时以上的睡眠。”

### 同学眼中“铁面无私”的团支书

“她是班里的团支书,在管理班级上,很严厉的,有点铁面无私。”刘劲君的同学井芳告诉记者。

谈到在班里的任职,刘劲君非常肯定地说:“当团支书让我受益很多,锻炼了我组织和班级管理的能力。”

平时的学习上,同学们也说她最大的

特点就是踏实。课下也比较活泼,喜欢和同学们在一起聊天。

### 喜欢网球和小说,钢琴过了8级

说起业余爱好,刘劲君似乎很兴奋:“我最喜欢网球,以前经常打,不过初三学习比较忙,已经好久没打过了。”

“我还爱看书,小学的时候喜欢看外国名著,尤其是小说,比如《堂吉珂德》。”上中学以后,她又开始喜欢看中国一些名家散文。

听音乐也是刘劲君的爱好之一,“我平时还喜欢听音乐,只要好听的音乐,不管什么风格我都喜欢。”

不但如此,她小学的时候一直在学钢琴,六年级时就过了专业8级。

### 假期短暂旅游 预习高中课程

对于已经到来的假期,刘劲君似乎也有了安排。

“我是一个比较喜欢旅游的人,会先出去放松一下心情。”她说可能先去台湾,然后再和父母到比较近的地方玩一下。

接下来就是要预习高中的课程了,“高中和初中不一样,知识比较多,我提前预习一下,会对学习有帮助吧!”

## 最后一次志愿填报明天结束 7月12日~13日签字确认

□晚报记者 张亮映

明天,是我省高招最后一次志愿填报的最后一天,省招生办提醒考生别忘了7月12日~13日的签字确认。

7月6日至10日,第三次志愿填报期间,考生可填报本科第三批、高职高专一批和高职高专二批志愿。明天18时填报时间截止之前,考生可以进行不超过两次的修改,考生志愿以网上最后一次保存的志愿为准,填报截止后将无法更改。

需要再次提醒考生的是,网上填报志愿后,县(市、区)招办将依据考生网上最后一次保存的志愿信息,打印出志愿表交考生签字,考生签字确认后,录取时不得放弃志愿;未经考生书面签字确认的志愿,将不作为投档依据。本次志愿填报签字确认的时间为7月12日~13日,考生须按时完成。

此外,由于三本院校收费较高,根据往年情况,会出现学生被录取却不去报到的现象。对此,省招生办新闻发言人陈大琪表示,如果按所报志愿录取后不报到,既浪费宝贵的招生计划,浪费高校的教育资源,客观上也剥夺了他人的升学机会。她提醒考生,被录取后务必如期到校报到;录取后不报到的情况,将记入考生个人诚信档案。